À la haute considération de Sa Majesté Le Roi

Secrétariat Particulier de Sa Majesté le Roi Mohamed VI

Palais Royal de Rabat

TOUARGA RABAT MECHOUAR

Lieu et date

Votre Majesté,

Nous avons l'honneur de porter à votre connaissance la situation de Claude Mangin-Asfari : citoyenne française et enseignante dans un collège de la région parisienne, elle est l'épouse de Naâma Asfari, prisonnier politique sahraoui au Maroc.
Lundi 16 avril 2018, pour la quatrième fois en près de deux ans, Claude Mangin-Asfari s’est vu refuser l'accès au territoire marocain, sans qu'aucun motif lui ait été communiqué pour justifier cette interdiction. Ce refus équivaut à une interdiction de visite à son mari, soit une atteinte grave à son droit élémentaire à une vie privée et familiale.

À son retour en France, le 17 avril 2018, pour interpeller les autorités marocaines et françaises sur sa situation et celle de son mari Naâma Asfari, actuellement détenu à la prison de Kénitra au Maroc, Claude  Mangin-Asfari a décidé de mener une grève de la faim. Elle l'a poursuivie pendant 30 jours et ne l'a suspendue qu'après avoir reçu de Monsieur Le Drian, Ministre des Affaires Étrangères de la France, l'assurance que des négociations avec les autorités marocaines étaient en cours. Mais, à ce jour, Claude Mangin-Asfari n'a toujours pas reçu confirmation qu'elle pourrait prochainement rendre visite à son mari.
C’est pourquoi nous sollicitons instamment de votre bienveillance les mesures qui permettront de mettre un terme à cette situation douloureuse.
Nous prions Votre Majesté de bien vouloir agréer l’expression de notre haute considération. 
